10. cviceni

Vypocitejte:

a) 53,82 + 13,29
b) 12,7 — 5,26
) 15,8 — 5,08
) 1,9-2.3

) 0,83-30

) 4,23-14
) 0,023 - 350
) 6,2:5

i) 6,2 : 50

j) 0,62 :8

k) 0,62 : 200
1) 0,36 : 4
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) 5
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m) 5,7 :0,03
2:04
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120 : 0,4

110 : 0,6

123 : 1,1
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21,1-310 — 0,65 : 0,02

15,26 — 2,7-5,3 + 0,7
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Zapiste jako desetinné cislo:

a)%
b) 12
0)1742
d) 2°
e)3—g0
f) 2
g) 11
h) 2
i) =
i) 1
k) 13
1) 222

Zapiste jako zlomek:

a) 2,3

b) 0,115
c) 0,4

d) 0,26
e) 2,7

f) 3,51
g) 3,51
h) 3,510
i) 2,07
j) 2,07
k) 7,261



Vypoctéte:
a) 31 —47

) —23 450

) —12 — 35

) —13 — (—15)

e) 12— 15+ 23 — 49
) 8 —(=6) — (7—13)
) 8+ (—6) + (7 —13)
) 3— (=15) — (=6 +4) — 32
) (=5+1—6)— (T—13+1)

Vypocteéte:
a) 7,3—12,5

b) —7,3—12,5
¢) 2,32 +5,1
) 7,235 — 8,1
) 7.1 — 8,235
) —5,3— (7,01 — 13)
2,31 — 20 + 36,7
h) 0,235+ 2,1 — 5,07
) —0,235 — 2,1 — 5,07
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6 | Kazdé ¢islo zaokrouhlete

na 2 desetinnéd mista
na 3 platné cislice
na desetiny

na desitky

23,572
7,05
0,2017
12,03
28615,732
0,49099
73,4999
22,999
19999,9
456,789
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7| Urcete absolutni chybu a relativni chybu, které vzniknou pii
zaokrouhleni ¢isla

a) 0,327 na desetiny
b

0,873 na desetiny

c) 12,5736 na jednotky

)
)
d) 0,00153 na desetitisiciny
e) 23618 na tisice
f) 128,315 na desetiny
)
)

g) 7,205 na setiny

h) 15,2 na tisiciny
Relativni chybu uvadéjte v procentech, zaokrouhlete ji na 1 platnou
¢islici. Pti vypoctech relativni chyby muzete pouzit kalkulacku.
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8 | Urcete absolutni chybu a relativni chybu, které vzniknou pfi
aproximaci ¢isla

a) /3 ¢islem 1,73
b) V2 éislem £
¢) V7 cislem 12
d)

o> 63
7 Cislem 35

Absolutni chybu uved’te s presnosti na 5 desetinnych mist. Relativni
chybu uvadéjte v procentech, zaokrouhlete ji na 2 platné cislice. Pri

vypoctech pouzijte kalkulacku.

Vysledky: |1|a) 67,11; b) 7,44; c) 10,72; d) 4,37; e) 24,9; f) 5,922;
g) 8,05; h) 1,24; i) 0,124; j) 0,0775; k) 0,0031; 1) 0,09; m) 190;
n) 15,5; 0) 105; p) 17,3; q) 300; r) 183,3; s) 111,81; t) 39,43; u) 6508,5;
v) 1,65;|2]a) 0,4; b) 0,8; ¢) 3; d) 2,8; e) 0,02; f) 0,23; )oﬁ- h) 13§-
i) 0,124; j) 0,594; k) 0,714285; 1) 1,4702; | 3| a) 23; b) 22 ¢) 5;d) 23;
e) 25. f) 116. ) 1
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4 ) ~16; b) 27; ) 47, d) 2; e) —29; f) 20; g) —4; h) —12; i) —5:
5|a) —5,2; b) —19,8: ¢) 7,42; d) —0,865; ¢) —1,135; f) 0,69; g) 19,01;
h) —2,735; 1) —7,405. [6] a) 23,57; 23,6; 23,6; 20; b) 7,05; 7,05;
7,1; 10; ¢) 0,20; 0,202; 0,2; 0; d) 12,03; 12,0; 12,0; 10; e) 28615,73;
28600; 28615,7; 28620; f) 0,49; 0,491; 0,5; 0; g) 73,50; 73,50; 73,5; 70;
h) 23,00; 23,0; 23,0; 20; i) 19999,90; 20000; 19999,9; 20000; j) 456,79;
457; 456,8; 460; | 7| a) 0,027; 8%; b) 0,027; 3%; c¢) 0,4264; 3%;
d) 0,00003; 2%; e) 382: 2%: f) 0,015 0,01%; g) 0,005; 0,07%:
h) 0; 0%: [8]a) 0,00205; 0,12%; b) 0,01421; 1,0%; c) 0,06853; 2,6%:
d) 0,00841; 0,27%.




